初三化学第一章测试一       姓名           

1、在压强不变的情况下，若设法使1升空气中的氧气全部除去，剩余气体的体积跟下列哪个数值最接近---------------------------------------------------------------------------------------------（      ）

A、0.2升            B、0.21升         C、0.78升       D、0.79升
2、下列气体，不会造成空气污染的是--------------------------------------------------------------（     ）

A、氮气       B、二氧化硫         C、一氧化碳         D、二氧化氮

3、有一只盛满空气的集气瓶，现在除去其中的氧气，又不引入其它气体成分，可选用的可燃物是---------------------------------------------------------------------------------------------------------（     ）

A、铁丝         B、红磷          C、木炭               D、硫

4、在空气、二氧化碳、氧气、氮气这几种气体中，能支持可燃物燃烧的是         ，不支持燃烧的是          ，能供给呼吸的是         ，能使澄清的石灰水变浑浊的是          ，能使带火星的木条复燃的是        。

5、完成下列概念

①                                                            叫做化学变化。

②                                                            叫做物理变化。

③                                                            叫做物理性质。

④                                                            叫做化学性质。

⑤                                                            叫做化合反应。

⑥                                                            叫做氧化反应。

6、写出下列物质的颜色

镁          氧气          液态氧气         氧化镁        碱式碳酸铜            
氧化铜        二氧化碳         木炭         硫          二氧化硫               
胆矾        红磷        白磷        五氧化二磷         三氧化三铁              
7、写出符合下列要求的化学反应文字表达式：

① 由一种物质参加反应，生成液体、气体、固体三种不同状态的物质

② 有刺激性气味的气体生成的反应                                                
③ 有白色固体生成的反应                                                        
④ 有黑色固体生成的反应                                                        
⑤ 有无色无味的气体生成的反应                                                  
8、写出下列物质的化学式

① 氧气       ② 氧化铜        ③ 水       ④ 氧化镁       ⑤ 二氧化碳         
⑥ 硫       ⑦ 二氧化硫        ⑧ 四氧化三铁         ⑨ 五氧化二磷             

9、写出下列物质的名称

C       P      S       Fe       CO            SO3           Fe2O3             
10、在铁丝在氧气中燃烧的实验中，在铁丝的一端系一根火柴的作用是                ；在集气瓶底铺一层细沙的作用是                        ；铁丝受热呈半熔化状态，发生的变化是       变化（填“物理”“化学”）；这个反应属于        反应类型；若将氧气换成空气重做实验，该反应       （填“能”“不能”）进行，这是因为                       。
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